

中国科大举行第33届郭沫若奖学金颁奖典礼

文章来源：中国科学技术大学

发布时间：2014-05-12

【字号：小 中 大】

5月10日，中国科学技术大学隆重举行第33届郭沫若奖学金颁奖典礼，本届32名郭沫若奖学金获得者及其家长、中学校长、中学和大学老师参加了颁奖典礼。颁奖典礼由学生工作部部长董雨主持。

校长侯建国在颁奖典礼上指出，人才培养是一所大学的使命，一所好的大学，一定是大师云集、英才辈出的地方。他回顾了中国科大毕业生2013年在科技、经济、金融等领域的优异表现，是中国科大高质量人才培养和高水平科学研究的见证。侯建国说，中国科大之所以会有这么优秀的校友，是因为建校时的一辈科学家树立了不断追求卓越的传统。他以获得第一届国家自然科学一等奖的三个科大人：力学系首任系主任钱学森、数学系首任系主任华罗庚、数学系首任副主任吴文俊为例，阐明中国科大科教报国、追求卓越的文化传统。

从40后到90后，一代代科大人不断续写着中国科大的辉煌历史，也不断成就着科大人的光荣与梦想。侯建国谆谆嘱咐：获得郭沫若奖学金只是一个新的起点，未来的路还很长，希望大家保持谦虚的心态，希望获奖同学以及年轻一代科大人，在未来为中国、为母校，拿到一个又一个代表中国水平、代表世界水平的科学技术及其他各个领域的大奖。

新创校友基金会执行委员、北纬通信公司董事长傅乐民分享了自己的感悟：中国科大是校友最团结的高校，成为科大人可以获得两笔最珍贵的财富，一是自由的科大教育，二是丰富的校友财富。傅乐民表示，新创校友基金会不仅将长期资助郭奖，还希望不断延伸在招生与学生培养、一流师资团队建设与激励以及品牌传播等方向对母校的支持。最后他以自己的公司在挫败中不断成长为例，希望同学们要经得起挫败，并懂得及时清零、及时转身。

新创校友基金会秘书长、校友总会副秘书长刘志峰说，郭沫若奖的设立代表着中国科大人创新的勇气与远见，体现了先行者的深邃眼光。他希望同学们付出最大努力为母校争光，面对成功不要骄傲，面对失败不要气馁。最后他告诫同学们：郭沫若奖只是人生中的一百米短跑，而人生是一场马拉松，同学们在这场马拉松赛程中一定要拥有积极的人生态度。

致词结束后，32位获奖学生和他们的“亲友团”依次走上主席台，侯建国为获奖者颁发获奖证书，为获奖学生所在中学的领导颁发“喜报”，并合影留念。

颁奖典礼前，侯建国与获奖学生在郭沫若铜像前合影留念，并与获奖学生其家长、中学校长、老师进行了自由而充分的交流与沟通。

据悉，今年获得郭沫若奖学金的32名本科生除1人直接工作外，其余将全部去往国内外一流高校或研究所深造，其中24名同学将赴包括普林斯顿大学、哥伦比亚大学、加州理工学院、斯坦福大学、麻省理工学院等在内的国外一流大学深造，占今年获奖总人数的75%。

“郭沫若奖学金”是由中国科学院利用中国科大首任校长郭沫若生前交给院党组的15万元稿费设立的专项奖学金，经国务院批准，设立于1980年2月，以激励莘莘学子努力攀登科学技术高峰。她是新中国首个人冠名奖学金，是中国科大学生的最高荣誉。设立时奖金额度为每人200元。其后，经由中科院、郭沫若亲属数次注资，奖金额度多